

ФИЛОСОФИЯ

Меликян М.А.

(Ивановский государственный университет. Иваново, Россия)

Феномен ноосферного человека в контексте антропологической катастрофы

Рассматривается проблема становления «нового» — ноосферного — человека в свете «антропологической катастрофы» и актуализирующихся процессов реантропологизации. Анализируются различные признаки антропологической катастрофы в контексте современной российской философии человека. Осуществляется компаративистский анализ основных категорий междисциплинарного антропо-философского дискурса XX и начала XXI в. с точки зрения системного подхода. Автор приходит к выводу, что ноосферный человек предстает как конкретно-историческая репрезентация идеи совершенного человека в рамках постнеклассического общества. Предлагается авторское определение категории «ноосферный человек» на основе категориально-понятийного анализа существенных признаков, раскрывающих онтологическую и гносеологическую природу соответствующего феномена.

Ключевые слова: ноосферный человек, антропологическая катастрофа, свойство ноосферности, ноосферное сознание, ноосферное время, ноосферное пространство, реантропологизация.

14 января 2014 г.
